

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:		Vidéken:	
Egy hóra	25.000 K	Egy hóra	30.000 K
Három hóra	75.000 K	Három hóra	90.000 K
Egyes szám kőznap 800, vasár- és ünnepnap 2000			

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:



THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Első aratás.

A magyar gazda még napfelkelte előtt kimegy a földekre, letép egy-buzakalászt, végig sodorintja munkától kérges tenyerében s megnezi: elég acetos-e már a buza? Ha igen, munkába állnak a kaszák, döfnek a rendek: arat a gazda. Hosszu idők óta első aratás az idei, amikor a miénk lesz az, amit kiesepelünk. A rendkívüli háborús időkben a reuigrálás és más hasonló kényszer intézkedések bizony sokszor elkeserítették a gazdát, mert azt látta, hogy keserves munkájának gyümölcséből jelentős beszolgáltatásokat kellett tennie. A háború után emél meg szomorubb idők következtek, amikor szinte az a kérdés merült fel: érdemes-e vetni, mert kérdés lesz-e aratás. A rünkerőszakolt trianoni béke súlyos jóvátételt is követelt ettől a tönk szélére juttatott magyar nemzetől.

Kiváló pénzkapacitások s jóindulatú polgárok azon törekedtek, hogy a gazdasági lezüllés szelén álló magyar nemzetől ezt a mérhetetlen nagy veszedelmet miként lehetne elhárítani. Nyitott volt ugyanis a kérdés: ha jól vetünk vajon a jó aratás gyümölcsét mi fogjuk-e élvezni? Ha a fölünk jóvátételt követelő államok látják a magyar termőföld kincsét minden pillanatban rá tehetik a kezüket s lelkileg bizony teljes mértékben indokolt volt az a nagy letargia, ami évek hozsa során át lésultságban tartotta az egész magyar nemzetet.

Gróf Bethlen István érdeme, hogy ezek a viharfelhők teljesen elfuntkak a magyar gazdasági élet egéről. Ma már nem kísért a jóvátétel réme, a gazda bátran vethet s örömmel arathat, mert valóban a mi aranyunk az, amit a magyar föld méhe a renegó aranykalással magából kijtermel s ennek az aranynak egyedüli leges tulajdonosa az, aki vette: a magyar gazda.

Alljunk meg emél az első magyar aratásnál s ne mulasszuk el köszönetünk és hálaik kifejezését azok részére, akik böles belátással, fáradhatatlan energiával s soha meg nem szünő reménykedéssel oda kormányozták az ország sorsát, hogy a magyar földek sulyos aranyvát érő termését saját tulajdonunknak tudhatjuk.

Az aratás javában folvik a magyar földeken s már-már megszólalnak a bugó cseplőgépek is. Miközben ontani fogják az áldást, gondolunk azokra, akik visszaadták nekünk azt, amiért becsülettel megdolgoztunk.

A magyar kölcsönt Amerikában is tuljegyezték.

Budapest, július 8. A Speier és Társa bankház Newyorkból a következő táviratot küldte Korányi báró pénzügyminiszternek: Örömmel tudatjuk, hogy a magyar kölcsön amerikai transát teljes egészében lejegyezték. A feljegyzési listákat lezárták és a bank csoport, amely a kibocsátást aláírásával vállalta, teljesen felszabadult. Igen örültünk, hogy közreműködöttünk annál az akciónál, a melvől bizvást reméljük, hogy Magyarországnak nem kevésbé lesz hasznára, mint az amerikai tőkésnek, akik a jegyzésben részt vettek.

A román király el akarta halasztani a belgrádi konferenciát.

Belgrád, jul. 8. A kisanant prágai konferenciáját a román kormány az utolsó pillanatban lépéseket tett arra, hogy a konferenciát elhalasszák. A román kormány e lépésének indokán azt hozta fel, hogy a prágai konferenciát a kisanant tagjainak állás pontja az Oroszországgal való viszony kérdésében teljesen eltérő lesz. A román kormány azt az ajánlatot tette, hogy a kisanant konferenciáját mindaddig halasszák el, amíg kitünik, hogy Franciaország milyen álláspontot foglal el szovjet Oroszországgal szemben.

Julius 15-én bocsátják ki a külföldi kölcsön magyar részletének jegyzését.

A pénzügyminiszter a külföldi kölcsön magyar részlete kérdésében megállapodást fog kötni a pénzügyi és gyáripari érdekeltségekkel. A pénzügyi és gyáripari érdekeltségeknek az illetékeknek képviselőitől, amelyek a legnagyobb kvótát vállalták a magyar kölcsönből, bizottságot alakítottak, hogy ez a bizottság tanácskozzon a pénzügyi kormányval. Ezek az intézetek a következők: A Hitelbank, a Kereskedelmi bank, a Leszámitoló bank, az Angol Magyar bank,

a Pesti Hazai takarékpénztár, a közpintézetek közül pedig a Belvárosi Takarékpénztár. Ez az ad hoc bizottság holnap fog tanácskozásra összeülni, amelyre meghívják a gyáripar képviselőit is, akik ugyancsak képviselve vannak a bizottságban. Minden valószínűség szerint július 15-én már nyilvános jegyzésre bocsátják a kölcsönt.

Kitüntetett képviselők.

Budapest, július 8. A kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére dr. Nagy Jánosnak az egri választókerület nemzetgyűlési képviselőjének pénzügyi téren szerzett érdemei elismerésül a m. kir. kincstári főtanácsosi téren szerzett érdemei elismerésül a m. kir. kincstári főtanácsosi címet adományozta.

Ugyancsak a népiéleti és munkaügyi miniszter előterjesztésére a kormányzó megengedte, hogy a falusi felruházási akció sikeres lebonyolítása körül kifejtett önzetlen működéséért Almássy László és dr. Marschal Ferenc nemzetgyűlési képviselőnek elismerése tudtul adassék.

Anglia rendkívüli követe a kormányzónál.

Budapest, jul. 8. A kormányzó ma délután 5 órakor ünnepélyes kihallgatáson fogadta Nagybritánia rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét. A követ átnyújtotta beszéd kíséretében megbízó levelét, mire a kormányzó igen szívélyesen válaszolt. A fogadtatás végeztével bemutatatták a kormányzóknak a követ-ségi titkárokat.

A svéd nép áldozatkész-sége a magyar kölcsönért.

Stokholm, jul. 8. A külföldi magyar kölcsön jegyzésében Svédország is részt vett, amennyiben a négy legnagyobb svéd bank 4.585.000 svéd korona névértékű magyar külföldi kölcsönkötvényt vett át. Különösen nagy volt az érdeklődés a kisemberek részéről. A kibocsátási árfolyam 97 százalék volt.

Klebelsberg kultuszminiszter és a felvételi vizsgák.

Budapest, július 8. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter munkatársunknak a következőket mondta: A felvételi vizsgák ügyében felhívást intéztem a főigazgatókhoz, hogy tegyenek véleményes jelentést arról, vajon szükségesnek tartják-e a felvételi vizsgák további fentartását vagy nem. Ezek a jelentések nem sokára beérkeznek és a magam véleménye megalkotása előtt

természetesen ezeket a jelentéseket át tanulmányozom. Különbem tudom, hogy a főigazgatók többsége nem lelkesedik a felvételi vizsgákért. Arra a kérdésre, hogy ezek szerint tehát rövidesen várható a felvételi vizsgák eltörlése, a miniszter azt a választ adta, hogy a véleményes jelentések beérkezése után figyelembe vételével a saját legjobb belátása szerint fog dönteni.

Mit tárgyal az ellenőrző bizottság?

Megszünteti az őrési adót. A malmok általános forgalmi adója. A közalkalmazottak munkaidejének felemelése.

Budapest, jul. 8. A szanalási törvények végrehajtását ellenőrző bizottság július 10-én, csütörtökön délután fél 5 órakor ülést tart, melynek tárgya:

1. Az őrési adó megszüntetéséről a malmoknak általános forgalmi adó szabályainak szerinti való megadóztatásáról.
2. Az államvasuti tisztviselők és egyéb alkalmazottak illetményeinek újabb szabályozásáról.
3. Az állami vasgyári tisztviselők s egyéb alkalmazottak illetményeinek újabb szabályozásáról.
4. A vadászjegyek és fegyverigazolványok illetkeiről.
5. az örökési és ajándékozási illetékek külséről.
6. Az illetékeknek arany értékben való kiszabásáról és lerovásáról.
7. Az illetékeknek 1924-30. évekre való új kivételéről.
8. Az ingatlanoknak és visszatérő szolgáltatásoknak az illetékek szempontjából való értékeléséről.
9. Az arany korona értékben fize-

tendő köztartozások után szedhető késedelmi kamatok, valamint az ilyen tartozások behajtása tárgyában.

10. Az 1924. évi általános kereseti adó kivételéről.

11. A közszolgálati alkalmazottak hivatalos munkaidejének ideiglenes felemelése tárgyában kiadott rendeletek bemutatása.

Egy millió százezer korona az állami színházaknak.

Klebelsberg Kunó miniszter nyilatkozata.

Budapest, július 8. Az Operaház ügyében Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter a következőket mondta munkatársunknak:

Már többször kijelentettem, hogy az az összeg, amelyet nehéz küzdelem árán az állami színházak részére kiharcoltunk, olyan fixösszeg, amely eltérni semmiféle irányban nem lehet. Nagy nehézségekkel sikerült a

csak néhány százezer aranykoronáról egymillió 100 ezer aranykoronára felemelni az állami színházak szub-

Az iparosok és a forgalmi adó átalányozás.

A debreceni ipartestülettől kaptuk az alábbi fontos figyelmeztetést: A pénzügyminiszterium 5337-1924-VIII. b. szám alatti korrendeletével a kézműiparosok általános forgalmi adójának július 1-től kezdődőleg kivételsszerű és átalányozás utján való lerovását rendelte el. A forgalmi adó hivatal a miniszteri korrendelet alapján most folytatja le az átalány megállapítását, az érdekelt iparosok meghallgatása mellett.

E rendelkezéssel szemben a kézműiparosok zöme a bélyeges lerovás mellett van, egyrészt mert ezt megszokták, másrészt így biztosabbnak látják a forgalmi adó igazságos lerovását.

Sok kisiparos, aki pillanatnyi meglepődöttségében a forgalmi adó átalányozását magára nézve kötelezően elfogadta, már most azon töpreng, hogy mily hibát követett el, midőn oly átalányösszeget fogadott el, mely nem fog arányban állni a forgalma után eső forgalmi adóval. Sok kisiparos nincs tisztában azzal, hogy az átalányozás rájuk nézve csak akkor válik kötelezővé, ha azt valóban akarják.

Senkit sem kényszerít a rendelet arra, hogy forgalmi adóját átalányoztassa. S ha a bélyegben való lerovást akarja továbbra is, ennek nincs semmi akadálya.

Ezért az ipartestület a tagok tájékoztatása céljából közli, hogy csak az igazságot el, illetve kéri az átalányozást, aki akarja. Ha a forgalmi adó hivatal az iparosokt felhívja tárgyalásra: határozottan jelentsék ki, hogy melyik módot választják: a régi, avagy az átalány rendszert. Erőszakos rábeszélés egyetlen iparosra sem kötelező, s így rajtunk áll, hogyan kívánja forgalmi adóját leróni.

Egyébként szolgáljon felvilágosításul az is, hogy aki az átalányozást elfogadta, de később hónapokban azt látja, hogy az átalányozás ráe nézve érzékeny károsodást jelent, az kérheti a bélyegben való lerovás ivszállítását, mely esetben önként folyik, hogy az apróbb szekturákat el kell szenvednie.

Minden kézműiparos gondolja meg tehát azt a lépést, melyre magát elhatározni akarja és önmagát okozza, ha egyik vagy másik módot előzetes megfontolás nélkül el, vagy el nem fogadta.

Görög-román barátkozás.

Belgrád, jul. 8. A Wremnek jelentik Athénből: A görög miniszterelnök rövid időn belül Belgrádba és Bukaresztbe szándékozik utazni abból a célból, hogy Görögországnak a kisanantthoz való közeledéséről tárgyaljon.

Zavargások a Balkánon.

Páris, július 8. A Matin ma reggeli számában belgrádi táviratot közöl, mely azt mondja, hogy Macedoniában zavargás tört ki. Görögországban pedig monarchista államesiny készül.

Egy millió százezer korona az állami színházaknak.

Klebelsberg Kunó miniszter nyilatkozata.

vencióját. Ennek az összegnek újabb emeléséről nem lehet szó.

Emél többet adni nem tudunk. Semmiféle sajtókampány nem segíthet, ennek a kiharcolt maximumnak felemelésében, politikailag beavatkozni pedig nem célravező, mert ez csak elmérgesítené a helyzetet. Nem rosszakaratról van szó, hanem csak egy keserű kényszerhelyzetről, mint amilyen helyzet fennáll a klinikák és kórházak dolgában is. Nem tudok újabb népiuskolat felállítani és ugyanekkor a színházak részére követelnék még a költségvetési többletet?

Nyár végén lesz az országos gyapju akció.

Budapest, jul. 8. A nyaranta rendezni szokott nagy gyapjuakció megtartása már a közeli heteken esedékes lenne. Ertesülésünk szerint azonban a nagyszabású akciót elhalasztják augusztus végére, vagy szeptember elejére. A magyarországihoz hasonló pangás van a külföldi gyapju piacokon is.

Berogyott német bánya.

Berlin, jul. 8. Dies mellett a Schneider és Schiffer cég mézbányájában egy lazán összerakott kőfal összeomlott és maga alá temetett négy munkást. Az egyik munkás rögtön meghalt és a többi reménytelen állapotban szállították a kórházba.

Óriási hőhullám Délfranciaországban.

Páris, jul. 8. A délfranciaországi szőlővesszőkben a hőhullám tetemes károkat okozott. A hőmérő egyes helyeken 50 C-t is mutatott.

Lanya volt a tegnapi baromvásár.

Lóvásár felhajtás közepes. Irányzat lanya. Jó minőségű 108 millió. Közepes 5 millió. Silány 1 millió korona.

Szarvasmarha-piacon a felhajtás közepes. Kereslet gyenge. Irányzat lanya. Az árak tartottak. csupán a fejesteheneknél emelkedtek.

Vágómarha 11-15 ezer korona különként elősulvban. Szoposborjú 14-17 ezer korona különként elősulvban. Jármos ökrök pária 12-16 millió korona. Fejőstehen 5-10 millió korona darabonként.

Öngyilkos lett a rákosfalvai leánygyilkos.

Budapest, jul. 8. A rákosfalvai gyilkos leány Komada Anna öngyilkossága ügyében a főkapitány a legszigorúbb vizsgálatot indította meg annak kiderítése végett, hogy kit terhel a felelősség az alkalmazottak közül a leány öngyilkosságáért. Nyilvánvaló, hogy a rabkórházban felületesen kezelik a rabokat.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő meleg és általában száraz. Szórványos csekély eső volt Pérsétt, Szegeden, Kaposváron, Pápan és Mohácsen.

Időjelzés: Mérsékelt meleg és túlnyomórészt száraz idő várható.

Leesett munkaközben a létráról.

Súlyos csaknem végzetessé válható szerencsétlenség történt tegnapi délután a debreceni István gözmalomban.

Kollár Károly 60 éves asztalos létrán dolgozott a malom telepen. A létra alatta megcsuszott és az öreg ember a baloldali oldalra olyan súlyosan esett, hogy oldalbordája eltört.

A szerencsétlenségről rögtön értesítettek a mentőket, akik hirtelen ott teremben a szerencsétlenül járt öreg embert első segélyben részesítették. Azután behálították az egyetlen sebészeti klinikájára, ahol újból bekötötték, de helyszíne miatt lakására kellett szállítani, ahol most is ápolják.

Az öreg munkás állapota tekintettel korára súlyos.

Máthé János MŰSZAKI SZERELŐ

Elvállal:

Központi fűtés, ipari gőzvezetékek, vízvezetékek, csatornázás, szellőzés, fűdő, egészségügyi badogos és speciális ipari gázberendezéseket, e szakbeli javításokat és vidéki munkálatoikat jótállással, elsőrendű kivitelben. Raktáron kutszivattyúk 1000 és 1500 literes víztartányok

Iroda és műhely: CSAPÓ-UTCA 24.
Telefon: 3-21 szám.

Rablótámadás a József kir. herceg-utcán.

Elfojták a támadót.

Késsel éjjel után a Bika előtt álló rendőrszem hangos szóváltásra, majd késsel támadó segélykiáltásokra lett figyelmes. A hangok a József kir. utcából jöttek. Futva igyekezett arra felé, de alig ért a szegletre egy kis 10 éves leányka szaladt feléje, aki fuldokolva kérte, hogy siessen, mert az édes apját megöli egy ember. A rendőr gyors iramba szaladt le az utcán mignem elérkezett oda, hol két férfi és egy nő viaskadtak. A rendőr látára a támadó megakart szökni, de ez nem sikerült, hasztalan vetette le kabátját is, a rendőr kezéből kisiklani nem tudott. Ekkor bírokra kelt vele. A nagy zajra, ordításra

összeszökdültek, jöttek rendőrök is, akikkel azután sikerült a támadót megkötözni.

Az utonálló látva, hogy minden veszve van, más trükhöz folyamodott előbb részegnek, majd örültnek tette magát, s ugyancsak sok munkát adott a rendőröknek, míg a központ-ra szállították.

Innen aztán detektívek mentek ki, megvizsgálni az ügyet és előkeríteni a megtámadott családot, mely a nagy zür-zavarban eltávozott.

A támadót hűvöstre tették és orvost hívtattak, kívül megfogják vizsgáltatni.

Fogházra ítélt német belügyminiszter.

Weimar július 8. A büntetőtörvény-szék ma tárgyalta dr. Hermann belügyminiszter és Kunze főtanácsos perét, akinek okirat hamisítással való felbujtással és okiratok elszikkasztásával vádolnak.

A minisztert és büntársát egyenként két hónapi fogházra ítélték. A miniszter megváltja büntetését 5 ezer arany márkával. Természetesen Hermann még a tárgyalás előtt beadta lemondását.

Ujdonságok.

Térzene. A m. kir. 11. honvéd gyalogezred zenekara Nöth Antal ezredkarnagy vezénylese alatt csütörtökön d. u. fél 7-től fél 8-ig terzenét tart a következő műsorral, melynek keretében első ízben lesz Liszt Ferenc I-ső Magyar Rhapsodiája előadva.

1. Magyar népdal induló Nöth A.
2. Hamburgi mazurka Granadó D.
3. Az aranyműves kalánácskaja, jellem darab. Eilenberg R.
4. Boszorkány. nyitány. Zaitz S.
5. I-ső Magyar Rhapsodia. Liszt F.
6. Tangó, jellem darab. Gilbert S.
7. Szén vagy Magyarország. Vincze Zs.

A Déri népjóltéri rajzok, melyek a debreceni múzeumnak egyik pompás szerzeményei ma, szerdán délután 3-6 óráig megtekinthetők a múzeumban. Ez alkalommal a Duna-Tisza közének, különösen a mezőkövesdi népviseletnek rajzai kerülnek kiállításra. Akik még nem látták, annál inkább tekintsek meg, mert ezután újabb kollektió állítatik ki.

Utazás a Marsba ma Vízszínházban. Megszűnt vonattáratok. A magyar királyi államvasutak debreceni üzletvezetősége közli, hogy csütörtök, július hó 10-től kezdődőleg Kisvárdán-Nyírbáton között a 6472. és 6473. sz. személyszállító tehervonat közlekedését beszüntetik.

Gunar Tolnaes játszik Utazás a Marsba.

Megint zsebtolvajlás a vasutnál. Tegnapi ismét egy zsebtolvajlás volt a debreceni állomáson. Brenner Márton budapesti marhakereskedő 104 ezer koronás pénztárcáját lopták el a nagy tolongásban. A tárcában van budapesti bejelentő lapja, 3 fénykép, és egyéb iratok.

Petrovich a Vízszínházban lép fel 14. 15-én.

Ifj. Schaff János tánciskolájában a Royalban a szüneti táncelőfordulás e héten veszi kezdetét. Gyermekek csoport 4-6 óráig. Diák csoport 6-8 óráig. Inaros és kereskedő csoport 8-10 óráig.

Petrovich jön! Dréher téle korona sör világos egy pohár 3000 kor 1 korsó 5000 kor. Zóna villásreggelik 6000 kor. Albert Belvárosi éttermeiben. Abonensek felvételnek.

Tükörcsvartás, üvegcsiszolás, régi tükörök újítottása Sinkovits Béla üvegipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356

Vízszínházban ma Utazás a Marsba.

Elveszett arany brostü férfi fazon hosszukás svongház- és rubinkövel. Megtalálók vagy nyomravezetője nagy jutalomban részesül. Dégenfeld-tér 2. hentesüzlet.

A posta és távbeszélő hivatal műszerész tanulókat keres. A m. kir. posta központi anyagraktára és készületek javító műhely f. évi szept. hó folyamán 10 bentlakó és 10 kintlakó műszerész tanoncot vesz fel. A tanuló 3 év. A bentlakó teljes ellátásért és esetleges orvosi kezelésért előzetes havi részletekben egy évre 180 arany koronát fizet. A kintlakó tanoncok, akiknek ellátásáról a szülők gondoskodnak előzetes negyedévi részletekben 1 évre 16 arany koronát fizetnek a műhelyben felhasznált anyagokért. Díjmentességben vagy díjkezelésben a tanoncok nem részesülhetnek. Tanoncul felvehető, aki a közép, vagy polgári iskola IV. osztályát sikerrel elvégezte, 16 évet 1924. szept. hó 1-vel még nem tölti be és korának megfelelő kifejtett ép testalkattal bír. Folyamodványok 1924. augusztus hó 5-ig nyújtandók be. Bővebb felvilágosítás a debreceni 1. sz. postahivatal főnöki irodájában nyerhető. Postafőnökség.

Színház.

Július 9-én, szerdán: Szerencsetánc, operett. Sarkadi Aladár fellépte.

Július 10-én, csütörtökön: Az ártatlan Don Juan, vígjáték. Sarkadi Aladár fellépte.

Július 11-én, pénteken: Az arany kakas, bohózat. Sarkadi Aladár fellépte.

Július 12-én, szombat: A 28-as, operett. Sarkadi Aladár fellépte.

Július 13-án, vasárnap: A 28-as, Sarkadi Aladár fellépte.

Július 14-én, hétfő: A 28-as, operett. Sarkadi Aladár fellépte.

Sarkadi Aladár, a Németországban rövid időre hazatért kiváló comicus, ma kezdi meg „Szerencsetánc” kacagató bohózatot operettben vendégszolgálatát. — Helvárok csak igen mérsékeltnek vannak felemelve.

VÍGSZÍNHÁZBAN: Gunar Tolnaes főszereplésével: „Utazás a Marsba” — Nordisk világfilm.

Július hó 14. 15-én jön Petrovich személyesen a Vízszínházban.

Uránia: 2 sláger Pillangók és Roékeller filmen. „Meteorban” csütörtökön Bella Donna a méregkeverő! Pola Negrirel. Csak fel-nötteknek.

A mai tőzsde.

A korona 67 és fél.

A mai tőzsdén az irányzat nem alakult egyenesen, mert míg eleinte tartott maradt, sőt itt-ott a kereslet következtében néhány papírban áremelkedés állott be a tőzsdéidő későbbi folyamán az irányzat ellanyhult és a lanya-ság kisebb árnyalati javulástól eltekintve egészen a zárlatig elhűzött, de a keletkezett árvesztések csak a

legritkább esetben haladták meg a 3 százalékot. A lanya-ság inkább a nagyfokú üzlettelenségben utott kifejezése. Egyes értékekben ugyanis üzlet egyáltalán nem volt, úgy, hogy a tőzsdéidő második felében előfordult kurzusok kevés kivételtől eltekintve inkább névlegeseknek mondhatók. A zárlati arctyományok mindenütt a közép alatt, sőt több papírnál a legalacsonyabb jegyzésen alakultak. A pénzpiacra egyenleged és háromnegyed között kötöttek. Zárlat felé már igen nagy kínálat volt egyenleged százalékkal, úgy, hogy meglehetősen nagy-készletek maradtak kihasználatlanul. Az üzlettelenség kiméltetéséhez nagyban hozzájárult az a körülmény is, hogy Bécsből lanya irányzatot jelentettek.

Zárlatkor a forgalom egész csekély a hangulat tartózkodó. Irányzat lanya. Kosztbenz hivatalosan egyenlegedről háromnegyed százalékiá.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 53. Hazai bank 175. Magv. Hitel 586. Jelz. 191. Leszámit 85. Olasz bank 20 és háromnegyed. O. Hitel 172. Lloyd bank 11 és fél. W. Bank V. 130. Amerikai 6 és háromnegyed. Bosnyák agrár 56. Földhitel 330. Hermes 46. Horv. szlavon jelz. 63. Ingatlan 220. Csehbank 28. Forgalmi 38. Ker. Hitel 28. M. Német bank 28. Közp. jelz. 5 és fél. Városi 7300. Merkur 12 és fél. Nemz. bank és tak. 34. Ker. bank 1270. Alt. bank 11 és fél. Belv. 25. Liptóvárosi 8 és fél. Egy. Bpest főv. 151. Kőb. tak. 13 és fél. M. ált. tak. 155. Mektár 205. Pesti Hazai 3800. I. M. bizt. 10000. Fonciera 210. Jég 140. Pannonia 2700. Pátia 70. Backmalom 58. Borsod miskolci 132. Concoridia 44 és fél. I. Bpesti gözm. 135. Törökszentmiklósi 32. Gizella 58. Hung. gözm. 102. Király 47. Viktória 254. Transzdania 64. Aszfalt és kátrány 40. Bauxit 310. Beocsini 1050. Borsodi szén 120. Szászvári 360. Kohó 450. István 33. Drasche 225. Magnesit 2100. M. aszfalt 72. M. közén 3200. Kerámiai 90. Nagybatonvi 135. Sajókondói 10. Salgó 585. Unio bánya 32. Uríkányi 1050. Atheneum 146. Franklin 106. Globus 40. Kunossy 9 és fél. Pallas 116. Révai 65. Rigler 68. Stefaneum 9. Póvárosi 8. Vodianer 8 és háromnegyed. Bródi vagon 115. Cóbürg 45. Csáky 19 és fél. Gazdagép 165. Fábán 7. Fezgyver 1500. Fémker. 27. Frankl 120. Ganz Danub 3200. Ganz vill. 1600. Gép és vasut 55. Gróffy Wolff 80. Hoffher 150. Kaszab 43. Ksling 14. Kühne 50. Láng 133. Lipták 15. Mág 35. M. acél 265. M. belga 135. Lampa 155. Mérleg 24. Motor 33. Olomáru 19. Chaudoir 165. Vezvipar 32. Vagon 76. Palágyi 7. Rex Lloyd 7 és fél. Rima 137. Roessemann 100. Rothmüller 12 és fél. Schlick 74. Teudloff 87. Unitás 60. Vulkan 90. Wörner 33. Korvingép 5 és fél. Alt. fa 4000. Cserző 33. Egy. fa 28. Furnier 17. Lignum 75. Guttman 410. Hazai fa 130. Honifa 8 és fél. Körösbányai 17 és egyenleged. Kronberger 17. Hitefa 28. Amerikai fa 12 és fél. Erdő 4000. M. Lloyd 60. Malomsok 9 és fél. Nemzeti fa 530. Lichtig 4 és egyenleged. Ofa 565. Rézbányai 150. Szlavonia 94. Nasci 2600. Viktória 4 és háromnegyed. Zabolai 114. Zentai 160. Adria 1375. Atlantika 35 és fél. Levante 236. Meiter 305. Bur 59. Miskolci 42. Kőzúti 59. Déli 60. Nova 143. Államvasut 525. Trust 96. Cukoripar 2780. Georgia 460. Mezőhegy. 225. Stummer 2900. Oceán 29. Zinner 18. Szalámi 550. Püsnöki 24. Villányi 60. Tokaji bor 55. Halker. 22. Izzó 630. Juszt izzó 4500. Vasm. vill. 60. Alt. gáz 13. O. Légszesz 706. Auer 425. Phöbus 39. Olajipar 73. Marosi petr. 115. Föv. sör 42. Király sör 80. Kőb. polg. sör 600. Pannonia 17. Tem. sör 170. Baróti szesz 3200. Részvény-sör 282. Tem. szesz 170. Gschwindt 168. Krausz 56. Roval szálló 190. Schwartzler 60. Egisz 33. Lukács fűdő 9. M. kender 68. Sz. kender 400. Unio textil 8.

Házvevők

A Bezerédi-utca 34.

Kettő szoba, konyha, nyári-konyha, sertésöl, baromfól. f skamara, jó vízi kut, 763 négy-zögöl fekete föld, gyümölcsös, családi okok miatt minden elfogadható árért sürgősen eladó!

Azonnal beköltözhető. Értekezni: Ujvárosi-ut 25 sz., a délutáni órákban. 0-0

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Legkellemesebb sörözőhely a „Gambrinus” Terrasz.

Világos Szt. János és Excelsior Baksör

Gyanúmosó 5. Szövő és kötő 26. W. textil 5 és fél. Goldberger 180. Karton 87. Pamutipar 240. Gy. textil 27. Spódius 158. Flóra 98. Hung. műtr. 154. Szikra 50. Vander 32 és fél. Chinon 14. Danies 110. Keletmúranyi 30. Klein és fia 7 és fél. Klotild 64. Török 26. Pharmacia 20. Dorogi 26. Dunántuli 56. Gummi 340. Interrexim 22. Telefon 158. Unió színház 79. Szolnoki 6. Zagyvapálfalvai 25. Bárdi 14. Vas forg. 210. Bóni 71. Brassói 420. Papiripar 46. Hangyaipar 26. Ostermélő 240. Gy. bór 9. Betüöntőde 135. M. német mező. 260. Fabank 5. Verkertzbank 70.

Ferencvárosi sertés: Nyíltvásári maradvány 1269. érkezett 164. eladott 150. Árak: kőnyvű 19.200-22.000. nehéz 20-23.000. Zártvásári maradvány 36. érkezett 33. eladott 10. a fenti árakon.

Zürichi zárlat: Páris 2882 és fél. London 2429. Newyork 560. Brüsszel 2555. Milánó 2390. Prága 1645. Budapest 67 és fél. Bukarest 222 és fél. Belgrád 667 és fél. Többi változatlan.

Terménytőzse zárlat: A mai terménytőzsen az irányzat továbbra is szilárd volt. Maideig az összes cikkek 5-10.000 koronával emelkedtek.

Havatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 315-20. egvéb 310-15. 79 kilós tiszavidéki 330-35. egvéb 325-30. rozs 270-75. takarmányárpa 280-300. zab 305-25. tengeri 280-90. korna 205-10. repce 520-30.

Utótőzse: Az irányzat tartott. Ker. bank 1280. Násiei 2565. M. Cukor 2810. Georgia 475. Zinner 18 és fél. Ganz Danub 3300. M. Hitel 587. Leszámit. 83 és fél. Nova 174. Salgó 595. Hazai bank 173. Angol magyar 52. Kőszén 3250. Egy. főv. 156. Pesti Hazai 3840. Magnésit 2200. Boosini 1075. Urikányi 1020 pénz. Levante 244 árú. Atlantika 35 és fél. Pallas 119.

Nem hivatalos értékek: Változatlanok. **Mazvan Nemzeti Bank** jelentése a devizaárfolyamokról: Norvég korona 10860-11240. dán korona 12920-13330. angol font 355300-364000. leva 575-605. dollár 82100-83890. francia frank 4210-340. líra 3490-580. osztrák korona 11610-11850. svéd korona 21690-22290 lei 325-50. szokol 2400-470. svájci frank 14550-980. dinár 945-85. hollandi forint 30890-31690. Brüsszel 3760-830. belga frank 3730-830. Amsterdam 31190-31690. Bukarest 335-50. Kopenhága 13120-330. Kisztiánia 11060-240. London 35830-363000. Milánó 3520-580. Páris 4240-340. Prága 2420-2470. Stockholm 21940-22290. Zürich 14750-980. Bécs 11660-11850. Szófia 590-605. Belgrád 965-85. Newyork 82600-83890.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Mátvan utca 1. szám. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Ha bármilyen felesleges tárgya van, hozza be vagy jelentsen be eladás végett az Ingóságközvetítőnek. Elfogadjunk meg bízást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hágyatékok kiadására, utvan ezek s mennyasszonyi kelengvék alkalmi árán való beszerzésére. Az Ingóságközvetítő mindenki ismeri és mindenki látogatja. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig. d. u. fél 3-6-ig. A legintézetesebben csak az Ingóságközvetítőnél vásárolhat.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: csaknem egészen új férfi, női és gyermekruhákat, cipőket, tenniszraketteket, fényképezőgépeket, kottiszékeket, kerti virágkosarakat, ezüstevészközöket, ezüst-cigarettatárcákat, ezüsttálakat, díszlámpákat, függönyöket, karnizokat, gyermekágyakat, antik, kakukos és falórákat, tükröket, ágyhuzatokat, nyári paplanokat, gyermekjátékokat, tricikliket, evonyörű sülyszethető likőrösasztalt, mérlegeket, teljes női szabóműhely-berendezést, ügyvédeknek teljes döntvénytart. perandartást, szépirodalmi a írói könyveket, képeket, káposztás hordókat, ablaktököket, székeket, futószőnyeget, centrálhobin sülyszethető karkahajós varrógépet, üzleti kasszát, evonyörű szatongarnitúrákat, összecsuható vaságvakat, hintaszékeket, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk megvételre: ebédli és futószőnyeget, női és férfi fehéreműveket, ruhákat, íróasztalokat, vitrineket, könyvszekrényeket, székeket, hencsereket, egész és félhálókat, előszoba szekrényeket, nyerzeket, kerti locsolókat szecsokavagógépeket, tejeskannákat, francia, angol, magyar, német és régi könyveket, zsákokat, autókat, ablakokat, gyermekjátékokat, gyermekkoscsikat, gyermekszékeket, gyermekágyakat, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Iparosok, iparművészek figyelmébe! Kész tárgyait eladás végett hozzák be az Ingóságközvetítőhöz.

Füredi Richárd Kálmán-szobrai a Kálmán ház és a Kálmán utca iavára itt kaphatók.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságközvetítőbe.

Vágja ki!
Tegye el!
Orizze meg!
Ezt a hirdetést
és
ha felmutatja, ugy

15%

engedményből részesül az előirt árakból

Hajdusági

Férfi, fiu és gyermekruha áruházában,
Piac-utca 67.
(Fröhner szálló épület.)

Férfi mosó öltöny már 350,000 K-tól
Fiu mosó öltönyök már 180,000 K-tól,
Gyermeköltönyök már 110,000 K-tól,
Férfi szövetöltönyök már 500,000 K-tól

dus választékban kaphatók.

Megyeházával szemben. Cégre kérjük figyelni!

Fizetelmestűjük a hirdető közönséget, hogy a Debreceni Ujság részére sehol senki sem vehet fel apróhirdetést és csupán azok a hirdetések legyenek meg lapunkban, amelyek elgyedül és kizárólag a kiahódivatában. Kossuth utca 3. sz. első emelet ad fel a közönség.

Levelezés.

Feltétlen megbízható levele van a kiadóhivatalban. 153
Vidéki és 23 jellegre levél van a kiadóhivatalban. 155
Özvegy jellegre levél van a kiadóhivatalban. 154
Beszélő szemek levele van a kiadóhivatalban. 152

Ajánlat.

Javító vizsgára elemistákat és polgáristákat szerény díjazásért előkészít. Cim a kiadóhivatalban. 2235
Ha lot akar, akár munkában, akár anvgában, vagy áruban az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapja Földvári Debreceni első elektrotechnikai gvarában. — Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112
Jó házi koszt kapható kihordásra is. Péterfia-utca 6. keresztpület. 2285
Intelligens német nyelvő női el foglalt-ságra ajánkozik úri családnhoz. Erdeklődni lehet Dobó-utca 36. sz. 2281
Jó menettelű vendéglő előregedés miatt azonnal kaidó. Kut-utca 124. — Tóth István. 2359
Lakásmat modern szoba, konyha, butorral együtt átadom. Cim a kiadóban. 2406
Elicserélném Bercsényi utca 28. szám alatti házában levő egy utcai szoba, konyha, fákamarna és külön padlásból álló lakásmat nagyobbért, esetleg két kisebb szobás udvari lakásért. 2397
Földbérlet átadó a város alatti, terméssel. Cim a kiadóban. 2402
Szerény két szobás lakásért estenként könyvelnek, lakbért is fizetnek. Cim a kiadóban. 2407
Helvi, vagy vidéki vendéglőbe percentesnek biztosítékkal elmennek. Cim a kiadóban. 2404
Elicserélném két szobás lakásmat hasonlóval, esetleg nem egyháza nyilvánvaló. Vörösmarty utca 32. szám. 2392
Két személyes butorított szoba kiadó. Thaly Kálmán-utca 3. 2410

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 1
16 éven felüli leány, gyermek mellé felvétetik Kpfer. Eötvös-utca 1. 2363

Korona Gőzkenyérgyár

Árai:

2 kilós adagokban:
Középbarna kenyér 3600
Fehér kenyér 4200
Király kenyér 4800

4 kilós adagokban:
Középbarna kenyér 3400
Fehér kenyér 4000
Király kenyér 4600
2-ös főzőliszt 4800
6-os kenyérliszt 4400

Közalkalmazottaknak ezen árakból kilónként 200 korona engedményt adunk.

Veszek mindenféle butorokat diványokat, madárcaikat, Szórt, afrikot mindenkor, Széchenyi-utca 8. 154
Aranyat, ezüstöt, briliánsat, használt hamis fogat magas áron veszünk Stassik és Blattner. Csapó-utca 1. sz. 1343
Fodrász szegéd felvétetik Hencz fodrász. Bőszörményi utca 23. és egy tanuló is felvétetik. 2390
Keresek megvételre kisebb családi házat 2 szobás beköltözhető lakással. Ajánlatot az ármegjelölésével „Családi” jellegre kiadoba kerek. 2405
Irodai munkálatokban teljes en iartas, naponta d. u. 3-tól alkalmazást keres. Kigvó-utca 5. 2417
Mosogató, takarító és konyha asszonyok felvétetnek Albert belvárosi éttermébe. 2413
Elsőrendű cipészegéd iavitásra, hétszámra felvétetik. Rákóczi-utca 71. 2413
Elveszett a Honth buszestétlen, vasárnap este a Csokonai színházban jobb oldal elkerüléssel egy nagy láteső, az illető egyenruhás volt, kértetik a keletlenlésegek elkerülése végett Színházi irodában beadni, annál is inkább, mivel az illető ismeretes. 2414
Tanulót kosztal felvesz Strasman asztalos, József kir. herceg-utca 7. 2415
Egy lóra való igaz számszám jó állapotban lévő megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 2282
Kifutó fiu felvétetik Féezvhazy Janosnál Piac utca 65. 2246
Tanuló legalább 2 középiskolai végzettséggel koszt és lakás iavadal-mazással felvétetik. Fel-egyházy Janos fűszer és csemege üzletében. Vidékiek előnyben. 2138
Asztalos tanuló fizetéssel felvétetnek Bálint Sándor műbutorasztalosnál. Kossuth utca 5. sz. 2311
Kocsik jófizetéssel felvétetnek Hadházi utca 5. szám. 2403
Tanuló fiu felvétetik Kóváry szücsnél. Piac utca 42. szám. 2394
Tanuló középiskolát végzett, fizetéssel felvétetik Gyürky Sándor, — papirkereskedésében, Kossuth-utca. 1692

Fiatal, gyermektelen házaspár házmesteri állást keres. Ertekezni Széchenyi utca 5. szám. Selevenné. 2391
Butorított szobát, konyhával keresek augusztustól. Ajánlatokat „Intéző” jellegre kiadoba kerek. 2398
Bolti szolgát azonnali belépésre keres Adorján és Mondel fűszernagykereskedő. Király-utca 1 2412

Eladás.

Eladó háló, ebédli — konyha berendezések — Schöberágy, gadrobszékreny, íróasztal, többféle butorok, Széchenyi-utca 3. 154
Eladó Erden, Pesthez 20 km-nyre ötven tíz hold prima föld hozzá otzobás úri lakás a faluban, minden mel- lékkelhelvéllel, gyümölcsösökkel, tíz (10) állattartással. Ara egyrallit- liand háromszázmillió. — (1.300.000.000) korpa. — Ertekezni lehet Erd Fő- utca 299. Fehérmagyar. 2329
Egy szép zománcott fehér gyermekágy és egy összecsuksó fehér vaságy jutányosan eladó. Gölya utca 13. 2272
Perzsa hengeres szőregy eladó Lévas, Salétromlaktanva. Ebitő udvar. 2228
Gyermekkosci, fekete szürke, háromnegyedes hegedű kiíatszott, 43 éves, fekete női téli kabát és 35-ös fekete magasszaru női fűzős cipő eladó. Lorántffy-utca 19. kapu alatt jobbra. Csak délután. 158
Egy új asztalkonyha eladó Homok u. 22. 2400
Válgyo eladó Postakert. Gvár utca 9-b. sz. 2399
Kanári madarak kullikával eladók. Óbinalom 4. sz. 2395
Eladó a bodai szőlőskertben a második dűlőn egy nyilas 10 termő szőlő, természetes vagy anélkül. Nvaralásra alkalmas teraszos paitával. Ugyanott 20-25 hl. kitűnő faibor eladó. Ertekezni Háló u. 6. sz. 2077
Eladó nagy boroshordó. Csokonai utca 13. szám. 2393
Eszterga, fogaskerekű kézhajtással eladó Telek utca 80. 2401
Eladó kitűnő olasz rízingbor nagyban és hordónként. Batthányi utca 11. 2396
Hét darab boros hordó ezer literes eladó. Csillag utca 66. sz. 2416
Szivattyus kut jutányosan eladó. Nyilas. Péterfia-utca 60. 2411
Még nem használt új keményfa háló madráccal elutazás miatt jutányosan eladó. Simonffy-utca 48 I. autó. d. u. 2-3 közt. 2409
Fajborok. Szentanna muszai szőlőtelepről (Vámospécs mellett) Kadar-ka, veszfűszer, kövidin-ka, buchet, ezerli, Svill-váni, ríling, burgondi, fűrmit minőségekben — vendéglősök, koresmárosoknak hordónként eladó. Ertekezni Hatvan utca I. III. 43. szám alatt délelőtt, feltiztől tízenegy óráig. 2408

Kaltenberger Vilmos
Lincoln Ford autorizált képviselő.

Raktáron nyitott, csukott karosszeriaju, eredeti amerikai és európai **FORD**-autó,

nyitott amerikai karosszeriaju kocsii ára 552*85 ab Trieste
nyitott euró i karosszeriaju kocsii ára 1000 — ab Budapest
csukott amerikai karosszeriaju kocs I. 865 — ab Trieste
1 1/2 tonnás teherautó I. 467 — ab Trieste
Fordson tractor I. 561 — ab Trieste

Promt szállítható.

Budapest, VI., Nagymező-utca 19. — Telefon: 56-15.